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ВИМОГИ ДО БУХГАЛТЕРА У МАЙБУТНЬОМУ 

 

Фахівці з бухгалтерського обліку володіють уважністю до 

деталей та спроможністю оволодіти великим обсягом інформації, 

абсолютно ідеальною дисципліною задля вирішення важливих питань, 

які навіть зв’язку або спільних рис не мають із бухгалтерським 

обліком. Відповідно, при підготовці фахівців у сфері «Бухгалтерія» 

необхідно враховувати поточні запити роботодавців та перспективи 

розвитку професії.  

Невід’ємною рисою сучасного бухгалтера є професійна 

мобільність, яка дозволяє з легкістю реагувати на нові запити бізнесу, 

враховуючи економічний та політичний вектори розвитку держави. 

Саме бухгалтер в разі потреби може надати детальну інформацію 

орієнтовану і засновану на фактах.  

Дослідження публікацій зарубіжних науковців та практиків 

свідчать про актуальність питання майбутнього розвитку 

бухгалтерської професії. Особливо актуальними є питання пов’язанні з 

штучним інтелектом, блокчейном та хмарними технологіями. Зокрема, 

багато авторів задаються питаннями: чи не створить розвиток штучного 

інтелекту загрози для існування облікових фахівців; які саме 

професійні та особистісні здібності варто розвивати бухгалтеру для 

досягнення професійного успіху у майбутньому. 

Як зауважує Кім Готшалк, індустрія бухгалтерського обліку була 

однією з перших, на яку вплинуло розширення передових технологій 

обробки даних, з впровадженням таких технологій, як податкове 

програмне забезпечення та інструменти, які допомагають бухгалтерам 

зменшити кількість допущених помилок [2]. 

Дослідження фінансової і бухгалтерської фірми Robert Half 

Management Resources [4] свідчать, що головний бухгалтер витрачає 

близько третини свого робочого часу на планування та прогнозування і 

ця цифра буде рости стабільно з плином часу. Тобто, стратегічне 

планування та інформаційні технології стають невід’ємними 

складовими професійної підготовки фахівців у сфері «бухгалтерія». 

Гері Хехт [1] розглядає роль бухгалтерів всередині організацій 

як «інформаційних інженерів», які відповідають за прийняття ділових 

рішень. Це означає, що бухгалтери допомагають знайти важливу 

інформацію або можливості для вирішення бізнес-проблем, з якими 

стикається фірма. 
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Дослідження ACCA [3] показують, що професійні показники 

кожного бухгалтера (PQ) будуть відображати їх компетентність і 

навики через сім складових областей: технічні навики та етика (TEQ) і 

досвід (XQ) будуть поєднуватися з інтелектом (IQ) і цифровою 

обізнаністю (DQ); міжособистісна поведінка, навики і якість будуть 

відображатись в коефіцієнтах для творчості (CQ), емоційного інтелекту 

(EQ) і бачення (VQ). 

Із зростанням штучного інтелекту спостерігається ризик відходу 

окремих професій на задній план або взагалі їх зникнення. При цьому, 

фахівці сфери «бухгалтерія» все ж таки будуть затребуваними 

спеціалістами не зважаючи на дані ризики. Це зумовлено тим, що 

важливим фактом кар’єрного зростання бухгалтера в найближчому 

майбутньому буде здатність брати на себе обов’язки і підвищувати 

професійні навики, які не зможуть бути замінені штучним інтелектом. 

Уже сьогодні формуючи професійні компетентності облікових 

фахівців особливу увагу варто приділити комунікативним навикам та 

вмінню: інтерпретувати дані та інформацію, генерувати нові ідеї, 
застосовувати нові цифрові технології, визначати майбутні тенденції 
шляхом інноваційного мислення. Майбутнім бухгалтерам, які будуть 

прагнути до успішного кар’єрного росту, варто зосередитись на вивчені 

цифрових технологій, досліджені аутсорсингу бухгалтерських послуг 

на глобальному рівні, знанні правил обліку, оподаткування та звітності 

на прикладі міжнародних корпорацій. 
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